



К 75-ЛЕТИЮ НИКОЛАЯ НИКОЛАЕВИЧА ВЕЛИГОЦКОГО

30 апреля 2015 г. исполнилось 75 лет со дня рождения и 52 года научной, лечебной и педагогической деятельности заведующего кафедрой торакоабдоминальной хирургии Харьковской медицинской академии последипломного образования, заслуженного деятеля науки и техники Украины, лауреата Государственной премии Украины, доктора медицинских наук, профессора Николая Николаевича Велигоцкого.

Николай Николаевич родился в г. Конотопе Сумской области в семье педагогов. После окончания с отличием Харьковского медицинского института в 1963 г. служил хирургом-ординатором в Советской Армии.

В 1970 г. Н. Н. Велигоцкий успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Внеорганный коллатеральный сосудистый русло сердца (применительно к хирургическим методам лечения коронарной болезни сердца)».

Одновременно с работой на кафедре Николай Николаевич работает дежурным хирургом в 11-й городской больнице Харькова. В 1976 г. он возглавил отдел неотложной хирургии и кровотечений Института общей и неотложной хирургии, а в 1980 г. был назначен заместителем директора по лечебной работе. В 1985 г. защитил докторскую диссертацию.

В 1987 г. профессор Велигоцкий был назначен заведующим кафедрой торакоабдоминальной хирургии Харьковской медицинской академии последипломного образования. Продолжая традиции кафедры, он активно развивал такие сложные разделы, как хирургия поджелудочной железы и хирургия пищевода, усовершенствовал методики панкреатодуоденальной резекции. Профессор Велигоцкий разрабатывал и усовершенствовал методы операций при ахалазии пищевода и грыжах пищеводного отверстия диафрагмы.

В 1998 г. Н. Н. Велигоцкому присвоено звание «Заслуженный деятель науки и техники Украины»,

он избран действительным членом Украинской академии наук национального прогресса и Инженерной академии Украины.

Николай Николаевич — автор и соавтор 508 печатных работ, 9 монографий, 53 авторских свидетельств и патентов, руководитель 33 кандидатских и научный консультант 7 докторских диссертаций.

Профессор Велигоцкий — прекрасный лектор и докладчик. Он неизменный участник всех отечественных хирургических и гастроэнтерологических съездов и международных конгрессов. Им подготовлены на предаттестационных и тематических курсах более 5 тыс. хирургов.

Н. Н. Велигоцкий является членом правления Всеукраинского научного общества хирургов, членом Европейского панкреатологического клуба, трех международных обществ хирургов, членом редколлегий и редакционных советов пяти научных журналов, почетным академиком Таджикской национальной академии наук.

За плодотворную и творческую работу профессор Велигоцкий награжден орденами «За заслуги» II и III степени, «За трудовые достижения», Почетным дипломом правления Украинского научного общества хирургов, Благодарностью Президента Украины, Почетной грамотой министра здравоохранения Украины, дипломом и медалью А. В. Вишневого. Он является Государственным стипендиатом.

Ректорат Харьковской медицинской академии последипломного образования, коллективы хирургических кафедр, редакционная коллегия журнала «Хірургія України», коллеги и ученики сердечно поздравляют Николая Николаевича с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, творческих успехов, достижений в развитии хирургии и подготовке квалифицированных хирургических кадров нашей страны.